

# РЕШЕНИЕ

№ 16659

гр. София, 30.04.2026 г.

## В ИМЕТО НА НАРОДА

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 13 състав, в публично заседание на 21.04.2026 г. в следния състав:**

**СЪДИЯ: Елица Райковска**

при участието на секретаря Кристина Петрова, като разгледа дело номер **1740** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 145 – чл. 178 от Административно-процесуалния кодекс (АПК), във вр. с чл. 172, ал. 5 от Закона за движението по пътищата (ЗДвП).  
Образувано е по жалба на Й. Л., гражданин на Република Г., чрез адв. С. С. от САК, срещу Заповед за прилагане на принудителна административна мярка /ПАМ/ № GRAM-2098711/26.01.2026 г., издадена от мл. автоконтрольор при РУ – Б., ОДМВР – М., с която на Й. Л. е наложена ПАМ по чл. 171, т. 2а, б. „а“ ЗДвП – прекратяване на регистрацията на пътно превозно средство на собственик, чието моторно превозно средство е управлявано от лице, което е лишено от това право по административен ред - за срок от 6 месеца до една година.  
Ответникът не взема становище.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД С.-ГРАД след като обсъди доводите на страните и прецени представените по делото доказателства, приема за установено от фактическа страна следното:

С атакуваната заповед от 26.01.2026 г. /л. 9/ на Л. е наложена ПАМ – прекратяване на регистрацията на ППС Волво с рег. номер IAE 2095.

На 25.01.2026 г. е издадено Наказателно постановление /НП/ (л. 10), с което на Л. е наложено административно наказание - лишаване от право да управлява МПС за 1 месец.

Приложено е свидетелство за регистрация на процесното ППС Волво с рег. номер IAE 2095 /л. 13/, от което е видно, че собственик е М. П..

Представена е заповед за компетентност /л. 18/.

От правна страна съдът намира следното:

На основание чл. 172, ал.1 от ЗДвП принудителните административни мерки по чл. 171, т. 2а от същия закон се прилагат с мотивирана заповед от ръководителите на службите за контрол по този

закон съобразно тяхната компетентност или от оправомощени от тях длъжностни лица.

С оглед представената заповед, издадена от Директора на ОДМВР М., съдът намира, че атакуваният административен акт е издаден от компетентен орган и в предвидената писмена форма.

Съгласно чл. 171, т. 2а, б. а от ЗДвП за осигуряване на безопасността на движението по пътищата и за преустановяване на административните нарушения се прилага следната принудителна административна мярка: прекратяване на регистрацията на пътно превозно средство на собственик, който управлява моторно превозно средство без да е правоспособен водач, не притежава свидетелство за управление, валидно за категорията, към която спада управляваното от него моторно превозно средство, или след като е лишен от право да управлява моторно превозно средство по съдебен или административен ред, или свидетелството му за управление е временно отнето по реда на чл. 171, т. 1 или 4 или по реда на чл. 69а от Наказателно-процесуалния кодекс, както и на собственик, чието моторно превозно средство е управлявано от лице, за което са налице тези обстоятелства – за срок от 6 месеца до една година.

В случая, видно от издаденото НП, лишен от право да управлява ППС е водачът Й. Л., който обаче видно от свидетелството за регистрация на ППС Волво с рег. номер IAE 2095 не е собственик на превозното средство. Видно от текста на цитираната норма на чл. 171, т. 2а, б. „а“ от ЗДвП въпросната ПАМ – прекратяване на регистрацията на МПС, се налага на собственик, който управлява същото без да е правоспособен водач, или когато собственото му превозно средство е управлявано от такова лице. В случая, мярката е наложена на лице, което не е собственик, поради което и само на това основание ПАМ подлежи на отмяна. Законодателят, в чл. 171 от ЗДвП, е прецизен относно кръга на лицата, на които следва да се наложи ПАМ, и този кръг не подлежи на тълкуване, респ. разширяване. Така например, мярката по т. 1 на цитираната разпоредба – временно отнемане на СУМПС - се налага на водач, независимо дали същият е собственик, докато мярката по т. 2а, б. „а“ се налага единствено и само на собственика, независимо дали той или друго лице е управлявало МПС след като е лишено по административен ред от правото да управлява същото.

При това положение и доколкото адресат на ПАМ е лице, което не е в кръга на субектите по чл. 171, т. 2а, б. „а“ от ЗДвП, то и мярката подлежи на отмяна.

Жалбоподателят не претендира разноски, поради което такива не следва да бъдат присъждани.

Така мотивиран, Административен съд София-град, 13 състав

#### РЕШИ:

ОТМЕНЯ по жалбата на Й. Л., гражданин на Република Г., Заповед за прилагане на принудителна административна мярка № ГРАМ-2098711/26.01.2026 г., издадена от мл. автоконтрольор при РУ – Б., ОДМВР – М., с която на Й. Л. е наложена ПАМ по чл. 171, т. 2а, б. „а“ ЗДвП – прекратяване на регистрацията на пътно превозно средство на собственик, чието моторно превозно средство е управлявано от лице, което е лишено от това право по административен ред - за срок от 6 месеца до една година.

РЕШЕНИЕТО е окончателно и не подлежи на обжалване съгл. чл. 172, ал. 5 от ЗДвП.

СЪДИЯ: